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Zpráva ze zahraniční služební cesty

Jméno a příjmení účastníka cesty
Mgr. Veronika Ševčíková

Pracoviště – dle organizační struktury
Knihovní fondy a služby, Odbor služeb, Odd. referenčních a meziknihovních služeb (1.2.3)

Pracoviště – zařazení
Referenční pracovník

Důvod cesty
Konference IGeLU 2013

Místo – město
Berlín

Místo – země
Německo

Datum (od-do)
7.9.2013-9.9.2013

Podrobný časový harmonogram
7.9.2013 – přílet do Berlína

8.9.2013 – 9.9.2013 – konference IGeLU

9.9.2013 – odlet do Prahy

Spolucestující z NK
Bez spolucestujících z NK ČR

Finanční zajištění
Rozpočet NK ČR

Cíle cesty
Konference IGeLU 2013

Plnění cílů cesty (konkrétně)
Účast na konferenci IGeLU (The International Group of Ex Libris Users). Seznámení s aktuální nabídkou, novinkami a budoucím vývojem systémů Ex Libris. Zaměření na nástroje Jednotné informační brány.

Program a další podrobnější informace
Konference IGeLU se letos konala ve dnech
8. 9. - 10. 9 .213 v Berlíně, ovšem tato služební cesta nepokryla celou délku konference z důvodu účasti Mgr. Ševčíkové na konferenci Knihovny současnosti ve dnech 10. 9. - 12. 9. 2013 v Olomouci. 

Hlavním tématem především u celokonferenčních příspěvků pro všechny účastníky byl nový systém Alma, kterému byl věnován velký prostor již minulý rok. Letos byly však příspěvky praktičtější s ohledem na rozrůstající se skupinu uživatelů Almy. Byly uvedeny praktické zkušenosti i problému při přechodu ze starého systému na Almu. Byla zmíněna např. migrace dat, která v případě Almy trvá cca 4-6 měsíců, což je podstatně kratší doba než u jiných systémů (cca 14-18 měsíců). Zástupci Ex Libris také nastínili plány a vývoj systému Alma pro rok 2014, např. maximalizace spolupráce mezi institucemi využívající tento systém, další vývoj analytických nástrojů pro maximální efektivitu, open platforma umožňující přístup pro vývojáře či jednotnou správu digitálních zdrojů.  

Konkrétním nástrojům systému Alma a zkušenostem s ním se poté věnovaly další dílčí přednášky. 

Dále bylo možno vyslechnout příspěvky věnované dalším produktům firmy Ex Libris, pozornost byla věnována především discovery systému Primo a pararelnímu vyhledávači Metalib, resp. Metalib+. Zajímavá byla např. přednáška Primo: Where are my MARC records?, která se věnovala průzkumu mezi knihovníky v belgické univerzitní knihovně při integraci systému Primo. Výzkum se týkal názorů na discovery systémy obecně a měl za úkol zjistit, co si specialisté myslí o discovery systémech, jejich nástrojích (v rámci uživatelského rozhraní a vnitřního prostředí) vlivu a využívání ze strany uživatelů, apod. Výzkum ukázal, že většina dotázaných vidí v discovery systémech jednoznačně budoucnost, ovšem je třeba s nimi podrobněji seznámit své uživatele (a také samotné pracovníky), aby bylo možné využít všechny nabízené funkce (např. jako zmatené označované zapojení a zobrazení všech typů zdrojů).

Zajímavý byl také kvantitativní výzkum postupů při vyhledávání v systému Primo, který se zaměřoval např. na frekvenci použitých vyhledávacích termínů, jejich pořadí, používání termínů ze specifických rešeršních polí (např. klíčová slova).   

V sekci Metalibu byly klasicky představeny návrhy na vývoj, ovšem za zamyšlení stála např. přednáška s příznačným názvem Metalib: dead or alive?. Příspěvek nastínil knihovní zkušenosti s minimálním využíváním Metalibu+ a budoucnosti Metalibu a nakousl otázky k zamyšlení, spíše než aby navrhoval řešení.   

Z příspěvků konference bylo patrné, že produkty společnosti Ex Libris budou i v nadcházejícím roce vyvíjeny a podporovány, ačkoli byl jasně nastíněn trend discovery sytémů a cloudových řešení typu systému Alma. 

Prezentace vybraných přednášek jsou dostupné na adrese http://igelu.org/conferences/2013-berlin/archive-of-presenations .  
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Zpráva je pracovníkem do mezinárodního oddělení předložena nejpozději při vyúčtování cesty do 2 týdnů po jejím ukončení. Bez cestovní zprávy nebude provedeno vyúčtování. Při výjezdu více pracovníků na tutéž služební cestu s týmž programem lze odevzdat společnou cestovní zprávu.


