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Konferenci zahájila ing. Silvie Stasselová generální ředitelka univerzitní knihovny. 
Konference byla rozdělena do několika bloků. Periodika v historickém průřezu, Periodika ve výchovném a vzdělávacím procesu, Periodika 1. a 2. světové války a v meziválečném období, Periodika v období totality a exilová periodika, Krajanská periodika (2 bloky).
Periodika v historickém průřezu – tento blok se zabýval například nepravými periodiky (schematizmy, nařízeními aj.) přinášejícími velkou informační hodnotu  z oblasti kulturních dějin, v kulturně – historickém výzkumu aj. Další příspěvek se věnoval významným německým přírodovědeckým časopisům z 1. poloviny 18. století. K dalším tématům patřily například „nerealizované periodika“ či specifická dobová situace v časopise Hlas a Národní noviny.
Periodika ve výchovném a vzdělávacím procesu byla další částí konference. Na několika příkladech dokládali autoři příspěvků praktickou roli časopisů / periodik ve vzdělávání a výchově vůbec a to nejen v historii, ale i v současnosti. Zaznělo zde téma slovenských pedagogických časopisů v období první poloviny 20. století, literárních časopisů, lidovýchovných časopisů a osvětových časopisů na počátku 20. století. Dále o periodikách, které informovaly o filmovém umění tehdejší doby. Následovala přednáška Jany Šubové o zpřístupnění periodik bez ohledu na jejich formu.
Třetí blok byl zaměřen na periodika 1. a 2. světové války a meziválečného období. Jakou úlohu sehrála tato periodika v tomto složitém období. Další blok byl věnován periodikům  v období totality a exilovým periodikům jako například (Hlasy z Říma, Náboženstvo a súčasnost). Zazněly zde také příspěvky dotýkající se právních aspektů vydávání tehdejších periodik (například státního monopolu na vydávání periodik v komunistickém Československu). Na závěr tohoto bloku vystoupil Tomáš Fiala (vedoucí odboru digitalizace Univerzitní knihovny v Bratislavě), aby nás seznámil s digitalizovanými periodiky, které má ve fondu Univerzitní knihovna v Bratislavě. Tento příspěvek vzbudil diskusi zejména na téma zpřístupnění (či spíše znepřístupnění) zdigitalizovaných periodik na Slovensku, otázky autorského práva apod.
Hlavní přínos této cesty vidím v navázání spolupráce s budoucími autory příspěvků, dále s redakčními kolegy, přednesení příspěvku na téma oborových knihovnických časopisů. Příspěvek vyjde v konferenčním sborníku.

Zpráva je pracovníkem do mezinárodního oddělení předložena nejpozději při vyúčtování cesty do 2 týdnů po jejím ukončení. Bez cestovní zprávy nebude provedeno vyúčtování. Při výjezdu více pracovníků na tutéž služební cestu s týmž programem lze odevzdat společnou cestovní zprávu.
 

